
Ⅳ．今年度の学校教育自己診断アンケートより 

①生徒対象   肯定的（「あてはまる」「ややあてはまる」の合計）・否定的（「あまりあてはまらない」「全くあてはまらない」の合計） 

質問項目 肯定的 否定的 わからない 

学校へ行くのは楽しい。 86.7 % 11.4 % 2.0 % 

授業はわかりやすい。 88.9 % 9.6 % 1.5 % 

教え方にはいろいろな工夫をしている先生が多い。 93.7 % 4.6 % 1.7 % 

先生は、生徒の意見や考えを大切にしてくれる。 93.5 % 4.6 % 2.0 % 

落ち着いた雰囲気の中で授業を受けることができる。 71.7 % 27.2 % 1.1 % 

大型テレビやプロジェクタで教科書や資料を大きく映し出す授業

や、コンピュータを使った授業はわかりやすい。 

91.1 % 6.1 % 2.8 % 

少人数の授業は、他の教科の授業にくらべて勉強しやすい。 85.2 % 7.6 % 7.2 % 

授業でわからないことについて先生に質問できる。 83.0 % 14.3 % 2.6 % 

先生は、いじめや暴力など、私たちが困っていることについて、 

よく対応してくれる。 

84.0 % 7.5 % 8.6 % 

学校は、進路について情報をよく知らせてくれる。 77.2 % 15.9 % 7.0 % 

人権の大切さについて学ぶ機会が多い。 89.1 % 7.4 % 3.5 % 

家庭で、学校の話をよくする。 70.7 % 28.2 % 1.1 % 

道徳の時間は大切なことを学べる。 88.5 % 10.2 % 1.3 % 

自分にはよいところがある。 56.9 % 31.9 % 11.2 % 

生命の大切さや社会のルールについて学ぶ機会が多い。 96.1 % 3.1 % 0.9 % 

地震、火災、また不審者に対して、どうしたらよいかをよく知らされている。 92.6 % 6.3 % 1.1 % 

授業には、真面目に取り組んでいる。 92.6 % 6.1 % 1.3 % 

家庭では、フォーサイトを使い、計画をたてて勉強している。 39.9 % 56.6 % 3.5 % 

家庭では、学校の予習を必ずする。 62.5 % 35.1 % 2.4 % 

文化祭、体育祭は楽しく行えるように工夫されている。 93.5 % 5.2 % 1.3 % 

部活動に積極的に取り組んでいる。 78.4 % 10.5 % 11.1 % 

授業において、ペアやグループ学習はよく行なわれている。 88.6 % 9.4 % 2.0 % 

                       ※四捨五入のため、合計が 100％にならないことがあります。 

臨時休校からスタートしたこともあり、学校生活について、肯定的な回答が多かったと思われま

す。特に、肯定的な回答が 90％を超える項目について、タブレット端末の導入や新学習指導要領

の内容を踏まえた授業づくりの成果が出はじめていると思われます。また、総合的な学習の時間の

カリキュラムを再編成し、「SDGｓの取組についての学習」や「キャリア教育」において、生徒た

ちが自ら問を作り課題探求を行う中で、「主体的に学ぶ力」を育成をめざしております。また、「自

分にはよいところがある」については、昨年に引き続き大きな課題ととらえています。肯定的評価

活動や生徒活躍の場の設定、人間関係づくり等、自尊感情の育成に向けた具体的な取組の充実を図

ってまいります。「落ち着いた雰囲気の中で授業をうけることができる。」「計画を立てて勉強・生

活をしている。」についても同様に課題と捉え、学校全体で一層努力してまいります。 



②保護者対象  肯定的（「あてはまる」「ややあてはまる」の合計）・否定的（「あまりあてはまらない」「全くあてはまらない」の合計） 

質問項目 肯定的 否定的 わからない 

学校は、教育方針をわかりやすく伝えている。 75.3 % 12.6 % 13.9 % 

学校では、特色のある教育活動が行われている。 52.3 % 26.0 % 21.7 % 

学校は、保護者、地域の願いに応えている。 66.5 % 15.8 % 17.7 % 

学校は、家庭への連絡や意思疎通を積極的にきめ細かく行っている。 76.7 % 18.2 % 5.1 % 

「学習の記録」（通知表）はわかりやすく伝えている。 84.2 % 12.8 % 2.9 % 

先生は、子どもの意見や考えを大切にしている。 79.4 % 9.4 % 11.3 % 

学校は、落ち着いた雰囲気で授業を行っている。 66.3 % 14.7 % 19.0 % 

子どもは、学校へ行くのを楽しみにしている。 81.0 % 16.8 % 2.1 % 

学校は、子どものことについて適切に相談に応じてくれる。 75.8 % 9.4 % 14.8 % 

先生は、わかりやすい授業づくりに努力している。 74.0 % 8.3 % 17.7 % 

学校は ICT機器を使ったわかりやすい授業を行っている。 72.9 % 7.5 % 19.6 % 

学校は、いじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。 71.0 % 8.3 % 20.7 % 

学校は、子どもに生命の大切にする心や社会のルールを守る態度を

育てようとしている。 

77.8 % 6.1 % 16.0 % 

学校は、生徒の人権を尊重する姿勢で指導に当たっている。 75.7 % 6.4 % 17.9 % 

学校諸費の内容・額は適切である。 84.2 % 7.2 % 8.6 % 

少人数授業は、ひとりひとりの理解を深めるのによい取り組みである。 82.6% 4.3 % 13.1 % 

学校は、進路の情報をよく知らせてくれる。 52.0 % 29.2 % 18.8 % 

子どもは家で、家庭学習（予習・復習・自学自習・タブレット学

習）をしている。 

47.6 % 50.8 % 1.6 % 

子どもは家で、フォーサイト（スケジュール帳）を使って、自分で

計画を立てて勉強している。 

27.0 % 66.0 % 7.0 % 

学校は情報発信に努めている。 89.0 % 8.3 % 2.7 % 

                                     ※四捨五入のため、合計が 100％にならないことがあります。 

「学校は、家庭への連絡や意思疎通を積極的にきめ細かく行っている。」については、昨年に比

べ肯定的な回答が増えておりますが、すべての項目において「わからない」とのご回答が昨年に比

べ増加しております。オープンスクールや授業参観、家庭訪問を実施できず、ご不明な点があった

かと存じます。申し訳ございません。今後は、保護者の皆様へ情報提供や丁寧な説明に一層努めて

まいります。「わかりやすい授業づくり」や「ICTの活用」等については、肯定的な回答が増えて

おります。引き続き、生徒たちの学力向上に努めてまいります。一方、「子どもは家で、フォーサ

イト（スケジュール帳）を使って、自分で計画を立てて勉強している。」については、肯定的な回

答が 27.0％と低く、大きな課題と捉えております。家庭学習を大切にし、目標設定を行い、目標に

向かって努力する生徒の育成に向けて学校全体で一層努力してまいります。今回いただいた結果

は、今後の計画に活かしてまいりたいと存じます。ご協力いただき誠にありがとうございました。 


